

2023年07月23日，苏黎士活泉教会主日敬拜。诗篇 Psalm37:7-15

- 如果信徒在世上行他们天国旅程时，没有专注于上帝应许的美好结局，他们将会因为看到恶人越大胆地藐视上帝，越奔向每种过度的恶行，就认为：世界并非被公正的上帝管理，而是被命运支配；另外有人会认为：其实上帝是不区分善人和恶人的神。
- 因此，上帝的灵在这首诗篇中，借着大卫的口宣告：无论恶人在一段时间内享有多大的昌盛，他们的幸福多都只是短暂的，因为公义的上帝必要审判一切做恶的人，怜悯拯救一切等候上帝救恩的人。

诗篇 37:1-2 不要为作恶的心怀不平，也不要向那行不义的生出嫉妒。因为他们如草快被割下，又如青菜快要枯干。

- 大卫首先嘱咐信徒不要因恶人而苦恼；其次，信徒不应该对他们生出羡慕的心，免得信徒摆脱对上帝的敬畏，背弃正确的信仰；或是被恶人坏榜样所影响，就与恶人一起行同样的恶行。
- 恶人的快乐很快就会消逝，因为上帝要快就要审判他们。同时，虽然上帝的子民遭受苦难一段时间，但是他们最终要被拯救，在永恒中享受上帝的喜乐。

诗篇 37:3-4 你当倚靠耶和华而行善，住在地上，以他的信实为粮；又要以耶和华为乐，他就将你心里所求的赐给你。

- 大卫劝告信徒，如果有人愿意将信心完全放在上帝身上，并将自己交托给上帝管理；他的信心就必须被证实在爱人如己的行善上，就是他们不抢夺别人的财务，而单单满足于合乎上帝律法的供应。有信心的人也必须因为爱神而时常以耶和华为满足及快乐。
- 当我们的信心只单单追求上帝荣耀借着我们的善行得到彰显时，上帝将要慷慨地赐给我们一切所渴望的需要。

诗篇 37:5-6 当将你的事交托耶和华，并倚靠他，他就必成全。他要使你的公义如光发出，使你的公平明如正午。

- 为了让上帝实现我们的愿望，我们应该在操练盼望和忍耐的过程中，将我们对一切事物的忧虑卸给祂。
- 大卫为了防止我们因过度忧虑，而失去忠心事奉上帝决心，并放弃善待邻舍的努力；他就声明：上帝不会让我们行公义的努力一直隐藏在黑暗中，祂会维护自己的公义并将公义带到光明中；那时上帝要按照自己丰盛的旨意，将我们所渴望的奖赏赐给我们。

诗篇 37:7-8 你当默然倚靠耶和华，耐性等候他；不要因那道路通达的和那恶谋成就的心怀不平。当止住怒气，离弃忿怒；不要心怀不平，以致作恶。

- ‘默然(be still)’是指信心的表现：因为当我们的情感要起来违背上帝的旨意时，信心就会使我们恢复到谦卑和顺服的状态，平息我们内心的一切骚动。

- 我们不要屈服于心灵汹涌的情感，使自己与上帝的权威相对立；而要平静地顺服于上帝的权威，忍耐地承受我们的一切悲伤：等候祂默默地履行祂的工作。
- 因为当一个人怀疑上帝的慈爱时，他就会宁愿向上帝发怨言，也不愿在祂面前发出祈求。
- 当我们看到幸福向不敬虔的人微笑，仿佛上帝认可他们伤害我们的恶行时；我们的愤怒就很容易被激起，以致行想要出报复的事，在这个时候，大卫劝我们要有盼望和忍耐，不断与血气的怒气争战；因为我们若坚定地坚忍，我们知道我们的努力最终不会白费。

诗篇 37:9 因为作恶的必被剪除；惟有等候耶和华的必承受地土。

- 当大卫说：“恶人必被剪除”时，他暗示他们将茁壮地成长，直到他们被毁灭的时候到来。
 - 虽然不敬虔的人所享有的幸福和昌盛会让我们的眼花缭乱，但是它们只是一个面具或幻影。
- 虽然上帝向祂的儿女应许拥有土地，但是上帝并没有马上向他们实现这个应许，因为耶和华的旨意是要他们在地上过着像外人和客旅一样的生活，用频繁的苦难考验他们：以便他们更加热切地渴望天上永恒的居所。
 - 大卫称那些最终有权利承受土地的儿女为“等候耶和华”的人，因为他们的信心必须先经过严峻的争战。
 - 既然他们并不是因为自己的过失遭受缺乏，所以上帝要在适当的时候供应他们的需要。虽然不敬虔的人竭力要毁灭他们，并认为他们不配生活在地上，但上帝却伸出祂的手保护他们。

诗篇 37:10 还有片时，恶人要归于无有；你就是细察他的住处也要归于无有。

- 因此，大卫为了防备我们陷入鲁莽、仓促地判断，他就劝我们安静片时，直到耶和华完全剪除恶人，并向祂自己的子民显示祂恩典的功效。
- 大卫劝真信徒不要在每一件大小的事情上依靠自己的智慧做过度的判断，而是应该操练自己的心思，默想上帝的护理，因为当上帝从天上显示祂的作为时，祂就要彻底地毁灭恶人。

诗篇 37:11 但谦卑人必承受地土，以丰盛的平安为乐。

- 但谦卑人必承受地土：
 - 大卫现在称敬虔人为“谦卑人”：因为除非一个人真诚地相信上帝会以一种奇妙的方式保护祂的子民，并且谦卑地等候上帝行拯救的时刻来临，否则他就会一直努力以武力击退武力。
- 以丰盛的平安为乐：
 - 信徒将因丰盛的平安而喜乐，这并不是说他们被免除患难，而是他们的心思被上帝应许的安宁支撑，以致他们认为自己所忍受的一切考验都只是暂时的，他们将会因所盼望的安息而喜乐。

诗篇 37:12 恶人设谋害义人，又向他咬牙。

- 虽然敬虔的人的生活会受到许多危险的袭击，但他们在上帝的帮助和保护下是安全的；不管恶人怎样谋害他们，他们都要继续得到保护。
 - 大卫强调，这些恶人不仅充满欺诈，擅长欺骗；而且还怒火中烧，有强烈的行恶欲望。然而，他们的努力将是徒劳的。

诗篇 37:13 主要笑他，因见他受罚的日子将要来到。

- 大卫将上帝描绘成只是在笑。就如大卫在其他诗篇所说的一样。
 - 诗篇 2:2-4 世上的君王一齐起来，臣宰一同商议，要敌挡耶和华并他的受膏者，说：我们要挣开他们的捆绑，脱去他们的绳索。那坐在天上的必发笑；主必嗤笑他们。
- 当上帝在我们受苦难的时候没有立即行动，没有立刻拿起武器使不敬虔的人溃败，反而是暂时纵容恶人时，这是对我们忍耐的适当考验。
- 如果我们能够以信心的眼睛看见上帝在笑，这是个很大的安慰：因为我们确信：上帝并非无所事事地坐在天上，也不是闭着眼睛，将对世界的治理交给命运，而是故意拖延自己的行动并暂时保持沉默；因为上帝鄙视他们的虚妄和疯狂。

诗篇 37:14 恶人已经弓上弦，刀出鞘，要打倒困苦穷乏的人，要杀害行动正直的人。

- 义人被称为‘困苦、穷乏’的人，他们被比作用于将被宰杀的羊，因为他们没有能力抵挡仇敌的强暴，而是被压迫在恶人的脚下。
 - 大卫表明义人受到了不公正的迫害，因为他们没有对他们的仇敌做任何恶事，也没有给他们提出任何冒犯的理由；虽然他们被伤害甚至被激怒，但他们仍然没有偏离遵守律法的职责。

诗篇 37:15 他们的刀必刺入自己的心；他们的弓必被折断。

- 这节对不敬虔之人宣告报复。虽然上帝暂时纵容恶人，常让他们有一段时间奔向每一种过度的欢乐狂欢；但祂最终是在愤怒中向他们说话，要推翻他们。
- 虽然恶人拔刀拉弓要消灭义人；但他们的一切努力都会回到自己的头上，以致他们拔出的刀会刺入自己的腹中，他们的弓会被折断，自取灭亡。
- 大卫并没有教导我们上帝会以统一的方式报复及惩罚恶人，而是强调恶人最终的结局。所以信徒也应该时常将他们蒙拯救的结局作为盼望摆在自己的面前，激励信心，以忍耐的心等候上帝的作为临到。